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Математика. 8 класс. Итоговая работа. Демонстрационный вариант


Итоговая диагностическая работа 

по МАТЕМАТИКЕ

8 класс

Демонстрационный вариант
Инструкция по выполнению работы
На выполнение итоговой работы по математике даётся 90 минут. Работа включает в себя 14 заданий. 

Ответом к заданиям 1–9 является целое число, десятичная дробь или последовательность цифр. Ответ запишите в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в бланк ответов № 1. 

Каждое из заданий 5 и 10 представлено в двух вариантах, из которых надо выбрать и выполнить только один.

В заданиях 10–14 требуется записать решение и ответ в отведённых для этого полях в работе.

Выполнение дополнительной части необязательно. Верное решение всех заданий этой части рекомендуется оценить дополнительной отметкой «5», но остаётся на усмотрение учителя. 

При выполнении работы нельзя пользоваться учебниками, рабочими тетрадями, справочниками, калькулятором.
При необходимости можно пользоваться черновиком. Записи в черновике проверяться и оцениваться не будут.

Выполнять задания можно в любом порядке, главное – правильно решить как можно больше заданий. Советуем Вам для экономии времени пропускать задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходить к следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, можно будет вернуться к пропущенным заданиям.

Не забудьте проверить свои решения и ответы.
Желаем успеха!
Часть 1
Ответами к заданиям 1–9 являются целое число, десятичная дробь или последовательность цифр, которые следует записать в бланк ответов № 1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой клеточки. 

Найдите значение выражения 
[image: image1.wmf]1
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Ответ: ___________________________ 

Найдите наибольшее целое число, которое не превосходит 
[image: image2.wmf]40.


Ответ: ___________________________ 

На рисунке изображён график скорости автомобиля, двигающегося от дома до дачи. По горизонтальной оси отмечено время в минутах, по вертикальной – скорость в км/ч. Определите, в течение скольких минут скорость автомобиля была не меньше 50 км/ч.
[image: image3.emf],км /ч t,мин 200406080 100 10 20 30 40 50


Ответ: ___________________________ 


В танцевальном кружке 20% всех детей составляют мальчики. Во сколько раз в этом танцевальном кружке девочек больше, чем мальчиков? 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ: ___________________________ 

Выберите и выполните только ОДНО из заданий: 5.1 или 5.2. 
Выберите верные утверждения.
	1)
	Угол между стороной и диагональю квадрата равен 45º.

	2)
	Если два угла четырёхугольника равны 90º, то этот четырёхугольник обязательно является прямоугольником.

	3)
	Диагонали ромба делят его углы пополам.

	4)
	Соседние углы паралелограмма обязательно равны.


В ответе укажите номера верных утверждений без пробелов, запятых и других дополнительных символов.
Ответ: ___________________________ 
Выберите верные утверждения.
	1)
	Если соседние углы параллелограмма равны, то его диагонали равны.

	2)
	Если диагонали четырёхугольника перпендикулярны, то данный четырёхугольник обязательно является ромбом.

	3)
	Если острый угол и боковая сторона одного равнобедренного треугольника соответственно равны острому углу и боковой стороне другого равнобедренного треугольника, то такие треугольники равны.

	4)
	Если биссектриса угла параллелограмма является его диагональю, то данный параллелограмм является ромбом.


В ответе укажите номера верных утверждений без пробелов, запятых и других дополнительных символов.
Ответ: ___________________________ 
Боковая сторона равнобедренного треугольника равна 
[image: image4.wmf]13

, а основание 4. Найдите длину медианы, проведенной к основанию.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ: ___________________________ 

Вычислите 
[image: image5.wmf]43

3,4 ·1 02,1 ·1 0

-

.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ: ___________________________ 

	Известно, что угол наклона оси Пизанской башни к вертикали равен 4о. Старик Хоттабыч решил построить башню высотой 20 м, угол наклона оси которой будет 10о (см. рисунок). На каком расстоянии от ближайшей стены башни, построенной стариком Хоттабычем, упадёт камень, брошенный вертикально из точки А (точка А – самая близкая к земле точка верхней площадки башни)? Воспользуйтесь приведённой ниже таблицей косинусов (в таблице значения косинусов углов округлены до сотых). Ответ укажите в метрах.

	[image: image6.emf]A 20 м




	сos 0°
	cos 10°
	cos 20°
	cos 30°
	cos 40°
	cos 50°
	cos 60°
	cos 70°
	cos 80°
	cos 90°

	1
	0,98
	0,94
	0,87
	0,77
	0,64
	0,5
	0,34
	0,17
	0


Ответ: ___________________________ 


Вы покупаете в магазине 3 коробки конфет по 140 рублей и электрический чайник за 1500 рублей. У вас есть право воспользоваться только одной из трёх скидочных систем:

а) скидка 5% на всю сумму покупки по социальной карте,

б) скидка 100 рублей с общей суммы покупки (купон),

в) акция на конфеты: «При покупке двух коробок конфет, – третья бесплатно».

Какой скидочной системой выгоднее всего воспользоваться? В ответе укажите, сколько рублей придётся заплатить за самый дешёвый вариант покупки.

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ: ___________________________ 

Часть 2

К заданиям 10–12 части 2 запишите полное решение и ответ в отведённом для этого поле в работе. 
Выберите и выполните только ОДНО из заданий: 10.1 или 10.2. 
Решите уравнение 
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Решите уравнение 
[image: image8.wmf]42

15

.

2

xx

-=


	Номер задания:   10.__ (укажите 1 или 2)

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ: ___________________________ 


На координатной плоскости нарисован график функции линейной функции 
[image: image9.wmf]  2,5 

yx

=

 и график функции 
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 (см. рисунок). Пользуясь рисунком, найдите коэффициент k.
[image: image12.emf]x y 2


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ: ___________________________ 
По кругу расположены 7 квадратиков. Кузнечик прыгает с квадратика на квадратик через один против часовой стрелки. Расположите номера 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 на квадратиках так, чтобы было верно утверждение: после каждого номера, кратного 3, кузнечик попадает на чётный номер.
	Черновик
	Ответ

	[image: image13.emf]
	[image: image14.emf]


Дополнительная часть

К заданиям 13–14 дополнительной части запишите полное решение и ответ в отведённом для этого поле в работе. 
Дан выпуклый четырёхугольник ABCD, в котором АВ=AD и BC=CD (такой четырёхугольник называется дельтоидом). Сделайте чертёж к задаче и докажите, что диагонали дельтоида перпендикулярны.

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ: ___________________________ 
14

При каких значениях параметра [image: image15.wmf]a

 уравнение [image: image16.wmf]2
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 имеет ровно два корня? Для каждого значения параметра [image: image17.wmf]a

 укажите соответствующие корни уравнения.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ: _______________________

Система оценивания итоговой диагностической работы по математике

8 класс
Правильное выполнение каждого из заданий 1(12 оценивается 1 баллом.
Правильные ответы к заданиям

	№ задания
	Ответ

	1
	1,67

	2
	6

	3
	25

	4
	4

	5.1
	13 или 31

	5.2
	14 или 41

	6
	3

	7
	31 900

	8
	3,4

	9
	1780

	10.1
	–4; 3

	10.2
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Может быть представлен другой ответ, соответсвующий условию

	13
	Верное доказательство

	14
	при 
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 корни 2 и –1;
при 
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при 
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 корни 2 и 
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Рекомендуемая система оценивания выполнения частей 1 и 2
Максимальный балл за выполнение  ( 12.

Таблица перевода баллов в отметки по пятибалльной шкале 
	Отметка по пятибалльной шкале
	«2»
	«3»
	«4»
	«5»

	Первичные баллы
	0–4
	5–7
	8–9
	10–12
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